



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址: 长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编: 410008



封面编辑 / 彭治国
封面美编 / 代宏福
封面图编 / 李梓延
封面校对 / 李辉

华声视点

【核心观点】现代的政治又何尝不像门艺术,需要一种纯粹性来保障政治权力的合法性。

书协官气重皆因权力不自律

“有的领导干部楷书没写好,直奔行草,还敢赝了送人。”在十八届中纪委五次全会上,中纪委书记王岐山当场“怒批”一些书协“官气”太重的话,让官员兼职书法协会这一现象再次引起社会关注。按照中央要求,官员不得担任社会团体领导——专家表示,王岐山讲话释放出强烈的信号,对于官员任职社会团体现象未来可能将更严格查处。(1月19日《京华时报》)

汉字,应是世界上唯一可以将日常书写升级为艺术的文字。汉字书法,跻身艺术殿堂,来之不易,有历代先贤的努力探索、开拓,也有后来者继承、精研与创新的功劳。而无论如何,书法从日常进阶艺术,非一日可以成就,越是后学者就越须下苦功夫能精进。同时,唯其艰难,作为艺术的书法就越需要

保持其自身的纯粹性。至于王岐山所指出的:“有的领导干部楷书没写好,直奔行草,还敢赝了送人。”虽笼统而言,但也足以说明,那样的书法作品,是难以作为艺术品去看待与评估的。但是,领导干部写上两笔字,不但有不菲的市场价值,更可能堂而皇之成为当地的书法领导,这种现象屡见不鲜。可以肯定的是,那些难登大雅之堂的书法作品,其市场价值内涵的不是艺术价值,而是权力价值;进而言之,那些领导干部能当上书协主席,凭借的也不是艺术功力,依仗的还是手中权力。

既然权力可以凭空为书法作品增值,那造成的后果,就不在于官员滥用手中权力牟取书协主席的头衔,以所谓的书法作品将手中的权力兑现为金钱;更深远的负

面影响是,权力与金钱的侵蚀力会玷污艺术的纯粹性,令艺术自甘为权力、金钱的奴仆而堕落。陕西书协的状况可以说是一个典型。在这个地方书协里面,除了有8名副厅级以上官员位列主席团,更有27名副主席、11名名誉主席,前后总计46名“主席”,成为“主席”最多的单位。形成如此奇观,一是因权力占有艺术资源,二是艺术沾染上权势的习气,觊觎艺术本身之外的权力价值——在可以变现的艺术市场上,有主席头衔者创作的作品,市价是要高出没有头衔者许多的。

因此,以书协“官气”为例,可以窥见权力、金钱与艺术合谋出的“气场”,终将是一个风险巨大的交易平台:拉低了权力的品格,就可以将艺术作品的市场价值虚抬;而艺术一旦攀附上权力,谋求市场更高价值

的变现机会,就会失去艺术的自律与最初的创作动机、动力——而这一切,只要权力一旦遭遇崩溃,则艺术品市场的经济风险就会随之爆发,艺术的面目也会变得鄙陋不堪。所以,法国的社会学家布尔迪厄曾说,在艺术场域,奉行的是与商业逻辑相反的规律——“输者为赢”,这或许有些悲观,但变现能力太强的艺术,往往不过是一种权力符号,却大抵不差。

现代纯艺术的合法性,有人说来源于审美自律与生产的独立性,换言之,权力的干预与金钱的腐蚀,其实损及纯粹艺术的根本。而现代的政治又何尝不像门艺术,需要一种纯粹性来保障政治权力的合法性。因此,让艺术的归艺术,权力的归权力,王岐山讲话大有深意。 ■本报评论员 赵强

中国体育彩票开奖信息

Table with lottery results for Super Lotto (超级大乐透) and other games, including prize amounts and winning numbers.

Table with lottery results for 3-digit (排列3) and 5-digit (排列5) games, including prize amounts and winning numbers.

时务观察

“三证合一”要面合还要心合

根据国务院2014年20号文件的要求和国家工商总局的部署,江苏等多个地方从去年年底开始试行工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度改革。记者在江苏探访发现,改革仅仅试行了半个月,其带来的便利已经得到了老百姓的认可。(1月19日《京华时报》)

“三证合一”顺应了以简政放权为核心的审批制度改革,顺应了民心,是多赢之举。

三个部门办理营业执照、组织机构代码证、税务登记证所要求

提交的材料大同小异,三个证照所登记的事项也基本一致,大都为“名称、住所、负责人、经营范围、成立日期、证件号码”等内容,显然,三个证照具有很强的同质性。按照传统的分开办理模式,申办人需要跑三家部门,递交三次申请材料,领三个证,就会造成一定的浪费和重复,申办人就会花费更多的时间和精力,付出更多的成本,而办证部门也会占用消耗更多的人力资源、办公资源。同质性为“三证合一”提供了现实可行性和必要性,“三证合一”后,不仅企业和

个体工商户能够省去很多麻烦,能够减轻负担,能够得到方便,能够提高效率,办证部门也能够减轻负担、提高效率。

然而,江苏等地在试点开展“三证合一”工作中遇到的由地方政府埋单组织机构代码证费用、个别部门的官员抵制改革以及银行等机构或外地不认可“三证合一”的效力,仍需单独开具组织机构代码证、税务登记证等问题提示我们,“三证合一”不仅要面合——在形式上合,还要心合——在实质上合。要做到实质上的“三证合

一”,就应该对三个证照所依据的对应法律进行整合和捋顺,使“三证合一”有法可依,有法必依;就应该把“三证合一”的申办条件、流程、时限要求、收费标准等以顶层设计的形式明确固定下来;就应该赋予“三证合一”放之四海而皆准的效力。“三证合一”如果只做到面合,那么,其作用就会大打折扣,只有做到了心合,“三证合一”才能达到最佳状态,良性功效才能充分释放出来,才能激发最大的市场活力,才符合改革的初衷,才能让民众真正满意。 ■李英锋

Large advertisement for 'Traveling Bestone' (旅游百事通) featuring various travel packages, prices, and promotional offers for domestic and international destinations.

Advertisement for 'Meixi District' (美西区) listing various branches and contact information for different locations like Xiangxi, Rain Flower, and others.